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§ 2. Kaucja obejmuje: 
1. W dziale ubezpieczer'i życiowych: 

a) rezerwę składek wraz z przeniesieniem 
, składek, przypadającą na portfel polski 
(§ 1), obliczoną na koniec ostatniego roku 
sprawozdawczego, oraz 

b) kwotę, którą każdorazowo dla poszczegól­
nego zakładu ubezpieczeń oznaczy urząd 
nadzoru nad zakładami ubezpieczeń. 

II. W działach ubezpieczeń od nieszczęśliwych 
wypadków i odpowiedzialności pi'awnej: 
a) conajmniej połowę składek zebranych 

w ostatnim roku sprawozdawczym na obsza­
rach wymienionych \li § l, oraz 

b) kwotę, którą każdorazowo oznaczy urząd 
nadzoru nad zakładami ubezpiecZCI1. 

III. W dziale ubezpieczeri. przewozowych: 
conajmn iej jedną cZ\va rtą część składek , ze­
branych IN ostatnim roku sprawozdawczym 
na obszarach wymienionych VI § L 

IV. W innych dzi::Jłach ubezpieczerl: 
conajmniej polowę składek zebranych 
w ostatnim roku sprawozdawczym na 
obszarach wymienionych w § 1~ , 

Przy ustalaniu wysokości kaucji nie potrąca się 
udziału reasekuratorów. 

Kaucja dla każdego poszczególne!=jo działu ubez­
pieczeń nie może wynosić mniej niż 400.000 mk. 

Zastrzega się wyznaczenie w poszczególnych 
wypadkach kaucji, przekraczającej normy zawarh~ 
w niniejszym artykule. ' 

§ 3. Wysokość kaucji ustala corocznie urząd 
n adzoru nad zakładami ubezpieczeft na podstawie 
danych z kaika ubieg/ego rOKU sprawozdawczego, 
przyczem oszacowuje na nowo walory złożone tytu· 
łelll kaucji wedle kursu giełdowego, przy kOlicu ubie· 
głego roku., 

Dane potrzebne do ustalania kaucji oraz plan 
pokrycia kaucji winny być dostarczane urzędowi nad· 
zoru na zakładami ubezpieczeń wraz ze zwyczajllem 
sprawozdaniem za ubiegły rok, w każdym razie nie' 
później niż 30 kwietnia. W ubezpieczeniach życio­
wych winien odnośny rzeczoznawca (aktuarjusz) 
stwierdzić prawdziwość obliczenia rezerwy składek 
i przeniesien ia składek. 

W razie nieprzedłoźenia w terminie danych po­
ttzebnych do ustalenia wysokości l<alicji urząd nad­
zoru nad zakładami ubez pieczeń oznaczy wysokość 
kaucji według swego uznania. W tym wypadku 
kaucja musi być złożona \If gotówce. 

§ 4. Pokryci e kaucji (§ 3 liSt. 1) winno nastą­
pić Vi ciągu dwuch miesięcy po zakomunilwwaniu 
zakładowi ubezpieczeń jej wysokości. 

Kaucja , może być złożona \'f gotówce, w walo­
rach, mających pupilarne bezpieczeństwo na obsza­
rach wymienionych w § 1 lub VI wierzytelnościach 
zabezpieczonych hipotekami, posiadajqcemi bezpie­
czeństwo pupiiarne. 

Pożyczki i zaliczki pollsov/e zalicza się na po­
czet kaucji. 

§ 5. Urząd nadzoru nad zakładami ubezpie­
czeń rozstrzyga czy zaofia~owane , pokrycie: jest od· 
powiednie i w jakiej wartości należy je przyjąć. 

N~ 38. 
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Przyw;erzytelnościach za~ezpieczonych hipo­
tecznie 2<lkład ubezpi.::czell jest obowiązany wykazać 
przy pomocy urzędowych dokumentów i opinji rze­
czoznawców, że wierzytelność taka ma pup ilarne bez-
pieczeństwo. ' 

§ 6. Depozyty gotówkowe i papiery pupilarne 
mają być złożone w Polskiej Krajowej I<:asie Pożytz­
l\Owej z o znacze niem ich przeznaczenia. 

Wymiana lub zwrot tych depozytów wymaga 
zezwolenia urzędu' nadzoru nad zaldadami ubez­
piecz2ń . 

Przy pokry\vaniu kaucji Wierzytelnościami hipo­
tecznie zabezpieczone mi należy w księdze hipotecz· 
nej za$trzedz, że odnośna wierzytelność nie ITIoże ' 
uledz żadnej zmianie, bez zezwolenia urzędu nadzoru 
nad zakładam i ubczpieczet'I. 

Urzędowy odpis takiego zastrzeżenia najeży 
przedłożyć urzędowi nadzoru nad zakładami ,. ubeż­
pieczeń. 

Koszta zdeponowania kaucji i administrowania 
n ią ponosi 'zakład ubezpieczeń. 

Urząd nadzoru nad zakładami ubezpieczeń mo­
że zażądać zastąpienia PFyjętego pokrycia kaucji ; 
innem, jeżeli pewność poluycia stanie się wątpliwą. 

, § 7. W razie niepokrycia kaucji w ciągu dwuch 
miesięcy po zakomunikowaniu zakładowi ubezpie­
czeń jej wysokości nastąpi zakaz działalności akwi­
zycyjnej zakładu na obszarach oznaczonych w § 1. 

§ 8. Kaucję w myśl niniejszego rozporządze· 
nia ma się złożyć po raz pierwszy za rok 1921. Dane 
potrzebne do ustalenia kaucji za r. 1921 wraz z pla­
nem pokrycia należy przedłożyć do 31 maja 1922 r. 
W razie niezastosowania się do niniejszego postano­
wienia wejdą w życie postanowienia § 3 ust. 3. 

§ 9. Rozporządzęnie niniejsze wchodzi w życie 
z dniem ogłoszenia. ' 

Z chwilą wejścia w życie niniejszego rozporzą­
dzenia traci moc obowiązującą rozporządzenie Minj­
stra Skarbu z dn. 9 lutego 1920 r. (Dz. U. R. P. N~ 24, 
poz. 145). 

Minister Skarbu: 

Nieba/ski 

317. 

Rozporządzenie Ministra Skarbu Ministra 
Sprawiedliwości 

z dnia 13 maja 1922 r. 

wydane w porozumieniu z I'I"\inistl'em Prtelmysłu 
i Handlu celem wyh:onania ustawy z dnia 26 
października 1921 lr. o opłatach stemp!owy<:h 

od weksli. 

Na mocy art. 18 ust.:",vy z dn. , 26 października 
1921 r. o opłatach stemplowych od weY<sli (Dz. U. 
R. P. z 1922 r. J{~ 38, poz. 313), oraz art. 2 ustawy 
z dnia 7 kwietniót 1922 r. w przedmioCie zniesieni~ 
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MinIsterstwa b. Dzielnicy Pruskiej (Dz. U. R.. P. N!! 30 
paz. 247) lZl. !'lądza się co następuje: 

l. Termihy. Weksle blanto. 

(do att. 1, 8, ,12-15 ustawy). 

§ 1. Tetminy, ustanowione w artykułach 1, 8, 
1?--15 ustawy o opłatach sterriplowyth od weksli 
(Qz. U. R. P. z 1922 r. N!! 38, pot. 313) Ikżą się 
w następujący sposób: 

Termin, określony pewną iloscią lat lub mi~-
5i~ty~ kończy się \II dniu odpowiadającym kalenda­
tzowo tl:imu, od któtegd termih biegnie (np. termin 
tUy,lnlesiątzny, nnpocźynająć)i się dnia 10 stycznia, 
upłyWli 1. dniem 10 k\viethia), Jeśli takiego dnia 
nU~tńa w dsttithim miesiącu, termin konczy się 
w ostatnim dniu tego miesiąca (np. termin trzymie­
si~cztJy, rozpoczyhający się dn. 30 listopada, upływa 
ił: dniem 28 lutego). 

Do terminu, określonego pewną ilOŚcią dni, nie 
. wlict8 si~ dnia, od którego termin biegnie (11p. przy 
,wekslu, wystawionym zagranicą, otrzymanym dnia 
1 stycznia, termin ośmiodniowy, wyznaczony do uisz­
cż~nia opłaty, -upływa z dhiem 9 stycznia). 

(do 8rt. 1 ustęp trzeci) 

'§ 2. Weksle, wystawione bez określenia kwoty 
długu, opłaca się stawką pojedyńczą lub podwójną, 
stosownie do terminu plathości weksla. Jeśli weksle 
takie nie zawierają daty wysŁawienia i płatności, albo 
jednej z tych dat, lllsżczc\ ~ię żgóty podwójną staw-
kę (art., 1 ustąp czwarty ustawy). . 

W razie wpisanie! na wekslu, niewypełnionym 
kwotą długu , sumy wyż!lzej tliż 500.()()Q rok. wyśokość 
dopłaty zależy róWnież od terminu płatności weksla. 

Uzupełnienie weksla blanco kwotą długu niiszą, 
jak 500_000 mk. nie wpływa na zmniejszenie uisżczo­
fiejpietwdtliie opłaty. 

Ii. Podsta\va obliczenia. 

(do att. 6). 

§ 3. Sl;!my pler1iężne, któte służą za podstaw~ 
~biicżehia opiaty, \vy,razone w walucie zagranicz!'iej, 
prteliCża się .ha marki polskie według ptzeclęthego 
kursu giełdy warsz·awski.ej w jednym ż dwóch dni 
Vr:>J}Uetltającyth dzlen, w którym powstał obowiązek 

, tilsżczeni~ spłaty; wybór dnia śłl:liy płathlkowi. O ile 
;w cłr1lath tych nie było notówariia, dokonuje się 
przeliczenia według kursu, ustalonego po raz ostatni 
iW ciągu dktesu sześclómlesi€:cżnego, poprzedzającego 
dzień wskazany. 
, Jeśli w powyższym okresie czasU nie było no­

IłoWania, przyjmuje sią wartość walut zagranicznych 
~ na podstawie wartóści · pOdanej przez obowiązanego 
'do_ uiszczenia dpłaty. Wladza skarbowa może jednak 
':zażądać ód płatnika przed:$tawienla z6świlldczenia 
'jednej z _ giełd, . czynnych w Rzeczypospolitej, że war­
toŚĆ pódaria róWna się rzeczywistej, lub moźe usta­
lić tę Waftość w drodze dochodzerl, przeprowadzo­
ny<!h i ltt'z~du. 

W ptzypadkath, pr~ewjdzianycł) 'fi ,art. 1 ustęp 
trzeci i vi att. 8 ustęp pierwszy, punld 2) ustawy. za 

dzień powstania obowią2!ku do uiszczenia opłaty 
uważa się - w celu ustalenia wartości \valut zagr~­
nieznych - dzień faktycznego uiszczenia opłaty; jeśli 
opłMy w ustawowytn terminie ośmiodniowym rtie 
uiszczono - ostatni dzieli tego terminu. 

m. SpoS6b uiS%ćzetiia opłat. 

(do art. 9 ustawy). 

Blankiety wekslowe. 

§ 4. Opłaty stemplowe od weksli, wystawio­
nych . w granicach Rzeczypospolitej, uiszcza się za­
sadniczo przez llżycie urzędowych blankietów weks-
lowych. _ 

Opis, kategorje i sposób wymiah:r blankietów 
podane są w oddzielnem rozporządzeniu Minisha 
Skarbu. 

Użycie i skasowanie znaczków stemplowych. 

§ 3. Jeśli do wystawienia weksla w granicach 
Rzeczypospolitej (art. 8 ustęp pierwszy, punkt 1 
ustawy) ma być użyty urzędowy bTankiet wekslowy, 
niepokrywający w zupełności opłaty, przypadającej 
od weksl~, to część, której jeszcze brakuje, uiszcza 
si~ przez naklejenie! znaczkóW stemplowych, odpo­
wiedniej wartości na blankiecie, na którym ma być 
wysta\ ... i()hy weksel, i przez skas()wanie tych znacz­
ków pieczęcią urzędową. 

Znaczki stemplowe nakleja się na odwrotnej 
stronie blankietu wzdłuż górnego, węższego jego 
brte:gu, rozpoczynając od śtrony lewej ku prCiwej, 
jedno obok drugich bez odstępu, a następne w ten 
sposób w drugim szeregu pod tahltemi. Dwa brzegi 
pierwszego ihatzka stelnplowego muszą się pokry­
wać z fewym ł górnym brzegiem blankietu. 

Kasowania znaczków stemplowych dokonywają 
kasy skarbowe. 

Skasowanie nie może być przedsięwziąte, jeśli 
na blankiecie przeznaczonym do wystawienia weksla, 
jest już podpis wystawcy, przyjemcy, . lub indosanta 
albo jakiejkolwiek innej osoby. Wyjątki od tej za­
sady wskazane są w §§ 6 i 7 niniejszego rozporzą­
dzenia. 

Znaczki stemplowe kasuje si!;: prtez oddśniętie 
pieczęci urzędowej w ten sposób, aby część: odcisku 
pozostała na znaczku a część na otaczającym go 
papi/erze lLib na sąsiednim znaczku. 

Dat~ skasowania, o ile nie jest uwidoczniona 
przez odcisk pieczęci, wpisuje urząd kasujący na 
każdym znaczku 'cyframi, atramentem lub ołówkiem 
atramentowym. 

§ 6. PrzepiSy § 5 hależy analbgicznie stoso­
wać w razie użycia nieurzędowych blankietów wek­
slowych lub zwykłego papieru do wystawienia weksla 
w granicach Rzeczypospólitej a także - z wyjątkiem 
ptzepisu. ZClwlIrtego w ust«::pie czwartym, zdanie 
pierwsze tegoż § 5 - W przypadkach, określonych 
wart. 8 ustęp pierwszy, punkt 2) i ustęp drugi, 
punkt 1) i 2) ustawy t. j. priy uiszczaniu opłaty od 
weksli, wystawionych zagranicą, oraz od weksli, płat­
nych za okazaniem lub Vi pewien czas po okazaniu, 
a nieprzedstawionych do zapłaty z upływem trzech 
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miesięcy od daty wystawienia, i od weksli z ozna· 
czonym terminem płatności, nieprzedstawionych do 
zapłaty z upływem trzech miesięcy od daty wysta­
wienia. O ileby w tych przypadkach nie można 
było nakleić znaczków stemplowych na odwrotnej 
stronie weksla u góry, z powodu zapisania tej części 
papieru, nakleja się je bezpośrednio pod ostatnim 
wierszem pisma w taki sposób, aby ponad znacz­
kiem stemplowym nie pozostało miejsce wolne do 
napisania indosu lub innego dopisku. 

§ 7. Przez naklejanie znaczków stemplowych 
na pierwszej stronie weksla i skasowanie ich pie­
częcią urzędową w sposób, wskazany w §§ 5 i 6 
zdanie ostatnie niniejszego rozporządzenia, uiszcza 
się również opłaty stemplowe od umieszczonych na 
wekslu prolongat (art. 4 i 8 ustęp drugi, punkt 3) 
ustawy). . 

§ 8. Naklejenie znaczków stemplowych na in­
nem miejscu lub sk-asowanie ich przez samego płat­
nika albo przez urząd do tego nieupoważniony, bę­
dzie uważane za niedopełnienif1 obowiązku opłaty 
stemplowej. 

Uiszczanie opłat w gotówce. 

§ 9. Opłatę stemplową od weksla lub prolon­
gaty można uiścić także w gotówce przeZ wniesienie 
do kasy skarbowej. 

Wpłata następuje na podstawie deklaracji, która 
ma zawierać: 

1) imię i nazwisko płatnika j miejsce jego za­
mieszkania, 

2) kwotę wpłaconej opłaty, wyrażon~ cyframi 
i slowami, 

3) cel wpłaty. 
W punkcie 3) należy wyszczególnić: 
a) datę wystawienia weksla lub zamieszcz€;nia 

prolongaty, 
b) termin płatności weksla lub czas prolongaty, 
c) kwotę długu wekslowego. , 
Kasa skarbowa zamieszcza pokwitowanie na 

odwrotnej stronie weksla, a w braku miejsca, na 
przydłużku (aIJonge). 

§ 10. W sposób, wskazany w § 9 niniejszego 
rozporządzenia, należy uiścić opłatę w przypadku 
okrdlony'm wart. 13 ustawy, bez względu na jej 
wysokość. 

Uiszczanie optat stemplowych od dokumentów, podle­
gających takiej samej opłacie jak weksle. 

§ 11. Postanowienia §§ 5 do 10 niniejszego 
rozporządzenia stosują si~ również do dokumentów, 
wymienionych wart. 17 ustęp pierwszy ustawy, oraz 
do tych przekazów, które wedle art. 17 ustęp drugi 
ustawy podlegają takim samym opiatom jak weksle. 

Uiszczanie opłat od czeków. 

§ 12. Od czeków, które wedle art. 17 ustęp 
drugi zdanie pierwsze ustawy, podlegają opłacie 
stałej w kwocie 5 mk., uiszcza się opłatę znaczkami 
sternplowemi przez naklejanie ich na odwrotnej stro­
nie czeku i przez ich skasowanie. 

Uiszczenie ma nastąpić przy czekach, wysta­
wianych w granicach Rzeczypospol itej, przed ich wy-

stawieniem, a przy czekach, wystawionych zagranicą, 
pried upływem dni 8 od chwili otrzymania czeku 
z zagranicy, a w każdym razie przed przedstawieniem 
go do zapłaty, względnie przed puszczeniem go 
w obieg przez pierwszego nabywcę. 

Skesowanie znaczków stemplowych następuje 
przez wpisanie na znaczku stemplowym daty skaso­
wania i nazwiska lub firmy wystawcy czeku, a przy 
czekach zagranicznych daty skasowania i nazwiska 
lub firmy pierwszego nabywcy, przyczem część na­
zwiska lub firmy winna przechodzić na papier ota­
czający znaczek. 

Celem ułatwienia wskazanego wyżej sposobu 
uiszczania opiat od czeków, władza skarbowa może 
zezwolić firmom, uprawnionym do przyjmo\l{ania 
pieniędzy na cudzy rachunek, na pobór tych opłat 
od klijentów już przy wydaniu im swych blankietów 
czekowych. 

Sposób poboru opłat, terminy wpłacania ich 
do kas skarbowych i t. d., określone będą w udzie­
lonych zezwoleniach. 

Podania o zezwolenie należy składać u władzy 
skarbowej l instancji. 

Zezwolenia na bezpośrednie uiszczanie opłat 
(należytości) stemplowych od czeków, udzielone na 
zasadzie dotychczas obowiązujących przepisów, tracCl 
swą ważność z dniem wejścia w życie ustawy. 

IV. Przepisy kompetencyjne. 

(do art. 11, 12 i 14). 

§ 13. Wymierzenie opłaty i kar pieniężnych, 
przewidzianych wart. 11 ustawy, należy do zakres!l 
działania władzy skarbowej I instancji, u której należy 
także składać prośby o zwrot opłaty lub zapłaconej 
kary pieniężnej. 

Decyzję, orzekającą odebranie uprawnienia han­
dlowego lub przemysłowego (art. 11 ustęp trzed 
ustawy) na terenie b. zaboru rosyjskiego, może je· 
dynie wydać na wniosek władzy skarbowej II instan· 
cji ta władza przemysłowa, do której należy udziela­
nie odnośnych uprawnień; w zastosowaniu zaś do 
innych kategorji uprawnień, których wydawanie na­
leży do kompetencji władz skarbowych,-wladza skar· 
bowa II instancji w porozumieniu z władzą przemy· 
słową II instancji. 

Na terenie b. zaboru austrjackiego i pruskiego 
odnośną decyzję wydaje władza przemysłowa II in­
stancji na wniosek władzy skarbowej II instancji. 

§ 14. Odwołanie od nakazu płatniczego, od 
orzeczenia w przedmiocie kary pieniężnej oraz o~ 
decyzji odmownej na prośbę o zwrot opiaty należy 
wnieść do władzy skarbowej I instancji w ciągu mie­
siąca od dnia doręczenia nakazu lub dec.yzji. W tym 
samym terminie należy wnieść do władzy skarbowej 
II instancji odwołanie od decyzji, orzekającej odebra- . 
nie uprawnienia handlowego lub przemysłowego. 

Orzeczenie na odwołanie, określone w ustępie 
poprzednim, zdanie ostatnie, wydaje Ministerstwo 
Przemysłu i Handlu lub Ministerstwo Skarbu, w za­
leżności od pochodzenia decyzji pierwotnej, uwzgl~d­
niając warunek wzajemnego porozumienia. 

\ 
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§ 15. O ile VI ustawie lub w rozporządzeniu 
niniejszem jest mowa o "władzy skarbowej I instan­
cji", nalezy przez to rozum i eć: w Warszawie-I urząd 
skarbowy podatl~ów I opłat skIlrbowych; w Łodzi -
II urząd skarbowy podatków i op łat skarbowych; na 
pozostałym obszarze b. dzielnicy rosyjskiej urząd 
skarbowy podatków I opłat skarbowych; na obszarze 
b, dzielnicy austrj,ackiej-dyrekcję okręgu skarbowe­
go lub urząd wymiaru na leżytośc i; na obszarze wo­
jewództwa pomorskiego-urząd skarbowy podatków 
bezpośrednich i opłat skarbowych, a na obszarze 
województwa poznańskiego, aż do czasu utworzenia 
takich . samych urz~dów, Uiząd opłat stemplowych 
j podatku spadkowego w Poznaniu. 

O ile w rozporządzen i u niniejszem Jest mowa 
o władzy skarbowej II instancji, należy p~zez to ro­
zumieć izbę skarbową, a na obszarze Sląska Cie­
szyRskiego·-Dyrekcję Skarbu 'w Cieszynie. 

Przepisy końcowe. 

§ 16. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
de jednocześn ie z ustawą z dnia 26 października 
1921 r. o opłatach stemplowych od weksli (Dz_ U. 
R. P. r. 11)22 N2 38, poz. 313). 

Jednocześnie z wejściem w życie tej ustawy, 
jako z nią sprzeczne przestają obowi~zywać nastę­
pujące przepisy dekretu N2 446 Prezesa tymczaso­
wej Komisji Rządzącej Litwy Środkowej z dnia 
?-7 grudnia 1921 r. w przedmiocie podatku stemplo­
wego (D. Urz. T. K. R. z r. 1922 N2 1 (51), ci mia­
nowicie artykuły 22 I 23, - ten ostatni, o ile dotyczy 
opłat stemplowych od od weskli. 

Minister Skarbu: 
Nieba/ski 

Minister Sprawiedliwości: 
Sobolewski 

Miruster Pnemysłu I Handlu: 
Stefan Ossowskl 

318. 

Rozporządzenie Ministra Skarbu 
z dnia 13 maja 1922 r. 

W przedmiocie blankietów wekslowych. 

Na mocy art. 9 ustawy z· dnia 26 października 
1921 r. o opłatach stemplowych od weksli (Dz. U. 
R. P. r. 1922 Nil 38, poz. 313) zarządza się co nast~puje: 

§ 1. W celu ułatwienia uiszczenia opłat stem­
plowych od weksli wprowadza, się urz~owe blankiety 
wekslowe. 

Na:razie wypuszcza się w obleg 16 kategorji 
blankietów, wymienionych w spisie, załączonym do 
niniejszego rozporządzenia. 

W górnem kole na tle amaralitowem . umieszczony 
jest herb Rzeczypospolitej Polskiej, w dolnym zaś 
na tle fal istych, amarantpwych linji, cyfra i napis 
"Marek". Pomiędzy kołami pośrodku rysunku, na 
cza rnem tl e znajduje się napis .,Oplata stemplowa" 
i cyfra oraz wyraz "marek". 

Po · lewej stronie rysunku umieszczony Jest 
tekst pismem angielsklem: "Blankiet przy sumie 
weksla ' 

do ..................... ...... _. ___ .... , .. mk. p. z terminem 
sześciomiesięcznym 

do .............. , ........ ___ .. __ mk. p. z terminem 
trzymiesięcznym" . 

Z prawej strony u góry blankietu znajduje sią 
napis "Cena _ .. _._. ___ ._ .. __ ._ .. ....... .. ..... .. ... .. _ mk. p.". 

Cyfry zmieniają się zależnie od wielkości sumy 
I opluty stemplowej. 

Całość rysunku na blankiecie utrzymąna jest 
w kolorze cielisto· czarnym. 

§ 2. Sprzeda~ blanl~ietów uSKuteczniają po ce­
nach uwidocznionych na blankietach kasy skarbowe' 
i dystrybutorzy, upoważnieni przez urząd s karbowYi 
pOG c-,tków i opłat stemplowych (dyrekcj~ o~ręgu, 
skarbowego) do sprzedaży znaczków stemplowych za 
prowizją. I 

§ 3. Zepsute blankiety wekslowe mogą być : 
wymieniane na nowe blankiety tej samej kategorji 
lub innych kategorji, pokrywające wartość wymienio­
nego bl'ankietu wraz z nalepionemi na nich znacz­
kami ste mplowemi, jednak pod wa,runkiem, że na 
wekslu niema jeszcze żadnego podpisu. 

Prośby o wymianę (wolne od opłaty stemplo-
• wej) wraz z mającem i się wymienić blankietami na-, 

le ży ·składać: na obszarze b. dzielnicy rosyjskiej! 
i pruskiej - w tym urzędzie skarbowym podatkówl 
i opłat skarbowych (w Warszawie w I, w Łodzi w III 
urzędzie skarbowym, a na obszarze b. dzielnicy, 
austrjackiej - w tej dyrekcji okręgu skarbowego: 
(urzędzie wymiaru należytości), w kt6rychokrę-
gu petent mieszka. . 

W prośbie należy wymienić dokładnie ilość 
sztuk blankietów i ich kategorje, a ewentUalnie tak­
że ilość sztuk i wartość nalepionych znaczków stem .. 
plowych, oraz dokładny adres petenta. ' 

Przy wymianie blankietów i znaczków stemplo­
wych potrąca się' koszta produkcji, których wysokość 
podaną będzie w obwieszczeniach, zamieszczonych 
w urzędach skarbowych i kasach skarbowych. 

p'rzeciw orzeczeniu odmownemu na prośbę i 
O wymianę można się odwołać . w ciągu miesiąca, 1 
licząc od dnia następnego p~ doręczeniu orzeczenia,; 
do izby skarbowej - a na Sląsku Cieszyóskim do' 
Dyrekcji Skarbu w Cieszynie. 

Odwołanie należy wnieść do tego urzt~du, któ~y 
wydał odmowne orzeczenie. ' 

§ 4. Rozporządzenie niniejsze zyskuje moc 
obowiązującą jednocześnie z ustawą z dnia 26 paź- ~ 
dziernika 1921 r. o opłatach stemplowych od weksli 
(Dz. U. R. P. r. 1922 N2 38, poz. 313). 

Blankiety te mają wymiar 28Xl1,5 cm. Rysu- , 
nek blankietu (wymiar 9,8X3,5 cm.) przedstawia 
kompozycję giloszową, składając~ si~ I kół l linji. 

MiI'tister Skarbu: 
Nieba/ski 


